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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA

Universo: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais em Portugal com telefone fixo no lar ou

possuidor de telemóvel.

Amostra: aleatória e estratificada (região, habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto

legislativo) e representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A

amostra teve 612 entrevistas efectivas: 296 a homens e 316 a mulheres; 57 no Interior Norte

Centro, 81 no Litoral Norte, 112 na Área Metropolitana do Porto, 108 no Litoral Centro, 172 na Área

Metropolitana de Lisboa e 82 no Sul e Ilhas; 100 em aldeias, 162 em vilas e 350 em cidades. A

proporcionalidade pelas variáveis de estratificação é obtida após reequilibragem amostral.

Técnica: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 13 a 16 de

Abril de 2019, com uma taxa de resposta de 81,3%.

Erro probabilístico: Para o total de uma amostra aleatória simples com 600 entrevistas, o desvio

padrão máximo de uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” - a 95% - de 4,00%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de

João Queiroz.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

Metodologia 2

Segmentos amostrais
Nº de 

entrevistas

Amostra 
reequilibrada 

(*)

“Margem de 
erro”

Total 612 612 0,040

Região

Interior Norte Centro 57 59 0,130

Litoral Norte 81 86 0,109

A.M. Porto 112 104 0,093

Litoral Centro 108 116 0,094

A.M. Lisboa 172 162 0,075

Sul & Ilhas 82 85 0,108

Habitat

Aldeias 100 103 0,098

Vilas 162 167 0,077

Cidades 350 342 0,052

Sexo
Masculino 296 288 0,057

Feminino 316 324 0,055

Idade

18-34 144 161 0,082

35-49 175 168 0,074

50-64 154 144 0,079

65 e mais 139 139 0,083

Escolaridade
Obrigatório e menos 275 282 0,059

Secundário e mais 337 330 0,053

Actividade
Activos 341 350 0,053

Não activos 271 262 0,060
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

Metodologia 3

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para
avaliar o erro probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: Nas tabelas que serão apresentadas as percentagens que
dizem respeito às categorias CDS, BE, CDU, e particularmente,
PAN, Aliança, Basta, OBN e Indecisos devem ser lidas a mero
título indicativo dado o valor muito reduzido das respectivas
bases.

NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do
erro probabilístico associado a cada segmento depois de fixado,
arbitrariamente, em 5% a probabilidade de rejeição de uma
hipótese quando verdadeira (erro de primeira espécie – tipo 1).
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ALGUMAS NOTAS À SONDAGEM

1. As intenções de voto nas eleições europeias parecem ter sido influenciadas, entre janeiro e fevereiro, por uma 
forte baixa do número de indecisos que se “transferiram” para o PSD (slide 7)

2. As movimentações dos abstencionistas (entre o voto e a abstenção) também parecem favorecer o PSD em 
relação ao PS (slide 7), o que também é reforçado pela maior capacidade de retenção de intenção de voto 
legislativo do PSD, reforçada pelo saldo de captação de voto legislativo no CDS (slide 10). 

3. A forte dinâmica de vitória do PS apenas é contrariada pelos que manifestam intenção de voto legislativo no 
PSD e, mesmo aí, mais de 1/3 dos que têm intenção de votar em eleições legislativas neste partido acreditam 
na vitória europeia do PS (slide 14).

4. Todos os cabeças de lista de partidos ou coligações com representação no Parlamento Europeu aumentaram a 
sua notoriedade entre março e abril, com exceção do cabeça de lista do PS. Salienta-se, ainda, a menção a 
André Ventura, relacionada com a “entrada” da coligação Basta nas intenções de voto. Entretanto, constata-se 
uma diminuição do desconhecimento generalizado dos cabeças de lista (slide 18). Também o conhecimento da 
data das eleições, apesar de estar em níveis extremamente baixos, melhorou em relação à sondagem de março 
(slide 22). 

5. A importância atribuída à presença de Portugal na U.E. e, até, a reconhecida importância para o nosso país da 
continuação do Reino Unido na União Europeia, parecem demonstrar uma forte adesão dos eleitores 
portugueses ao projeto europeu. Contudo, a importância atribuída a estas eleições (slide 25), e, 
consequentemente, dos valores indicativos de abstenção, dão a (infeliz) medida do afastamento entre quem 
gere a decisão política e de quem dela depende, ou beneficia, consoante as perspectivas.
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Intenção de voto Europeias 2019 - abril

59,4%

40,6%

Base: Total de inquiridos

Abstenção Votantes

31,7%

29,0%

8,3% 7,7% 8,4%

1,3% 1,3% 1,8%

7,0%

3,5%

 PS  PSD  BE  CDS/PP  CDU  ALIANÇA  PAN  BASTA  OBN  Ind.

Base: Votantes

À data do início da realização da sondagem a candidatura do Chega em coligação ainda não estava
definida. Após a confirmação do avanço da Coligação Basta o texto das entrevistas foi alterado para
reflectir este facto. No restante do documento será usada a denominação “Basta”.
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Intenção de voto Europeias 2019

64,%
61,8%

55,5% 56,2%

59,4%

19,8%

24,8%

29,1% 31,1%
29,%

32,6%
34,1% 34,1% 33,6%

31,7%

6,3%
8,3%

11,3% 8,4%
8,4%

7,7%
6,2%

11,4%

15,4%

3,5%

jan-19 fev-19 mar-19 abr-19 abr-19_2
Abstenção PSD PS BE CDU CDS O/B/N Indecisos

Abstenção

PS

PSD

PS

PSD

Abstenção

IND.

IND.OBN

OBN
CDUCDU

CDS

CDSBE

BE

PAN, Aliança e Basta foram somados aos OBN para efeitos de apresentação gráfica.

Base: Total de inquiridos
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PSD PS CDS BE CDU Aliança PAN OBN

Composição do atual PE 6 8 1 1 3 - - 2

Projeção para 2019 7/8 8/9 2/1 2 2 0 0 0

Distribuição de indecisos e projeção de deputados

NOTA DA DIREÇÃO TÉCNICA DA SONDAGEM
Os eleitores veem as eleições europeias como menos importantes do que as eleições de âmbito nacional, naquilo que os
cientistas políticos designam como “eleições de segunda ordem”. Este facto está associado a um número muito elevado de
abstencionistas neste tipo de eleições e a uma grande volatilidade do eleitorado, mesmo entre o que pensa ir votar e aquele
que efetivamente irá votar. Por interesse editorial foi elaborada uma distribuição dos indecisos.
Os resultados da presente sondagem indiciam a distribuição dos 21 eurodeputados portugueses que consta na tabela
seguinte. A atribuição do 21º eurodeputado vai para o CDS, com valores de intenção de voto muito próximos ao PSD e ao PS,
pelo que este último deputado poderá ser o 8º do PSD ou o 9º do PS.
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% verticais (total de inquiridos)
Intenção de voto legislativo 2019

Total Abstenção PSD PS CDS BE CDU OBN IND

Abstenção 59,4 98,8 32,6 34,2 44,6 52,3 29,8 45,4 81,6

Intenção de voto Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO ABSTENCIONISTAS
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% verticais 
(base: Votantes)

Intenção de voto Europeias

Intenção de voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDS CDU OBN IND

PS 31,7 0,0 88,7 1,6 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0

PSD 29,0 0,0 0,9 89,4 0,0 3,6 0,0 13,8 0,0

BE 8,3 31,1 1,7 0,0 100,0 0,0 0,0 7,9 0,0

CDS 7,7 0,0 0,0 5,8 0,0 85,4 0,0 5,5 0,0

CDU 8,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0

OBN 11,4 68,9 3,3 0,7 0,0 11,0 0,0 70,8 0,0

Indecisos 3,5 0,0 5,5 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

Intenção de voto Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO VOTANTES

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan, Aliança e Basta foram agregados aos OBN.
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Intenção de voto Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO VOTANTES

% verticais 
(base: Votantes)

Intenção de voto 
Europeias

Região Habitat

Total
Interior 
Norte 
Centro

Litoral 
Norte

A.M. 
Porto

Litoral 
Centro

A.M. 
Lisboa

Sul e 
Ilhas

Rural
Semi

urbano
Urbano

PS 31,7 48,2 33,9 33,1 30,8 27,4 22,6 24,1 29,4 35,7

PSD 29,0 37,8 30,5 28,1 25,8 25,5 31,1 32,8 37,1 23,0

BE 8,3 0,0 2,0 9,8 8,5 17,0 5,1 4,6 3,6 12,0

CDS 7,7 7,4 17,6 17,4 3,7 2,9 1,5 5,4 5,8 9,5

CDU 8,4 0,0 2,6 3,8 4,8 14,9 20,3 14,8 10,8 5,2

OBN 11,4 3,5 9,6 6,0 19,4 9,3 18,2 15,2 8,4 11,7

Indecisos 3,5 3,1 3,8 1,9 7,0 3,0 1,3 3,1 4,9 2,9

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan, Aliança e Basta foram agregados aos OBN.
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Intenção de voto Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO VOTANTES

% verticais 
(base: Votantes)

Intenção de voto 
Europeias

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64
65 ou 
mais

Obrigatória 
e menos

Mais que 
obrigatória

PS 31,7 28,0 35,3 26,6 25,2 34,1 40,1 43,0 23,5

PSD 29,0 28,3 29,6 33,0 27,3 17,8 38,9 27,3 30,2

BE 8,3 6,5 10,0 11,5 8,8 10,7 2,5 2,6 12,4

CDS 7,7 7,0 8,4 12,2 6,6 7,4 5,3 5,9 9,0

CDU 8,4 10,1 6,8 3,7 8,8 11,0 9,4 10,3 7,1

OBN 11,4 17,2 5,9 10,9 20,3 11,2 3,1 7,7 14,1

Indecisos 3,5 2,9 4,0 2,2 3,0 7,8 0,6 3,1 3,8

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan, Aliança e Basta foram agregados aos OBN.
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Dinâmica de vitória Europeias 2019

P. Independentemente do seu sentido de voto ou das suas preferências partidárias, quem é que acha que vai ganhar as 

eleições para o Parlamento Europeu em Portugal?

62,1%

12,6%

1,8%

23,5%

 PS  PSD  Outros  Sem opinião

Base: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Intenção de voto legislativas 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDS CDU OBN IND

PS 62,1 55,7 77,4 46,4 63,1 56,0 79,7 73,9 62,7

PSD 12,6 8,3 3,4 36,1 2,0 15,7 12,4 10,9 6,9

Outros 1,8 1,8 0,5 1,4 0,0 9,2 4,1 1,6 0,0

Sem opinião 23,5 34,3 18,6 16,0 34,9 19,1 3,9 13,5 30,4

Dinâmica de vitória Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan e Aliança foram agregados aos OBN.
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Região Habitat

Total
Interior 
Norte 
Centro

Litoral 
Norte

A.M. 
Porto

Litoral 
Centro

A.M. 
Lisboa

Sul e 
Ilhas

Rural
Semi

urbano
Urbano

PS 62,1 62,4 61,2 69,3 64,4 63,4 48,1 56,4 63,6 63,3

PSD 12,6 13,6 18,4 9,9 13,4 8,2 16,9 19,5 13,1 10,1

Outros 1,8 0,7 1,8 1,6 2,2 2,6 0,3 0,4 1,5 2,3

Sem opinião 23,5 23,3 18,5 19,2 20,0 25,8 34,6 23,7 21,8 24,2

Dinâmica de vitória Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64
65 ou 
mais

Obrigatória 
e menos

Mais que 
obrigatória

PS 62,1 66,9 57,7 55,4 61,8 71,3 59,7 61,5 62,5

PSD 12,6 15,1 10,4 13,0 16,8 5,5 14,6 11,5 13,6

Outros 1,8 1,5 2,0 0,9 2,5 3,3 0,0 1,6 1,9

Sem opinião 23,5 16,5 29,9 30,6 18,9 19,9 25,8 25,5 22,0

Dinâmica de vitória Europeias 2019

SEGMENTAÇÃO



17

Notoriedade dos cabeças de lista para as eleições europeias

Já são conhecidos os nomes dos cabeças de lista concorrentes às próximas eleições para o Parlamento Europeu. Pode dizer-me o nome ou os 

nomes de alguns desses candidatos a deputado do Parlamento Europeu: (resposta múltipla)

24,7%

23,5%

13,9%

11,2%

4,5%

1,8%

,%

1,9%

0,1%

,1%

60,9%

29,9%

20,4%

16,2%

13,7%

5,6%

4,1%

2,2%

0,3%

0,3%

,3%

54,1%

 Paulo Rangel (PSD)

 Pedro Marques (PS)

 Marisa Matias (BE)

 Nuno Melo (CDS)

 João Ferreira (PCP)

 Marinho e Pinto (PDR)

 André Ventura (CHEGA/BASTA)

 Paulo Sande (ALIANÇA)

 Rui Tavares (LIVRE)

 Francisco Guerreiro (PAN)

 Não sabe/Não responde

Base: Total de inquiridos

Março Abril
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Atuação dos cabeças de listas às Europeias 2019 (1)

P. Falemos agora dos cabeças de listas para as eleições europeias.  Pensando em (nome de candidato/a), cabeça de lista do (nome de 

partido/coligação). Diga-me, independentemente das suas preferências partidárias, acha que (nome de candidato/a), nos últimos 30 dias, tem: 

ACTUADO BEM

ACTUADO MAL

ASSIM-ASSIM (ESPONTÂNEO)

Sem opinião (ESPONTÂNEO)

8,8

10,3
11,0

9,5 9,2

 Pedro Marques  Paulo Rangel  Marisa Matias  Nuno Melo  João Ferreira

Base: Total de inquiridos

(1) Média ponderada de uma escala onde +3 corresponde a “bem”, -3 corresponde a “mal”, +1 corresponde a “assim-assim” e –1 corresponde a  “não tem 

seguido a campanha” e “sem opinião”. O resultado é posteriormente transformado de modo a variar entre 0 e 20.



19

% verticais 
(base: total de inquiridos)

Intenção de voto legislativas 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDS CDU OBN IND

Paulo Rangel 10,3 9,7 7,2 16,4 7,4 13,9 8,0 10,0 3,7

Pedro Marques 8,8 8,4 13,0 6,4 6,6 6,1 7,8 9,0 6,2

Nuno Melo 9,5 8,6 7,5 14,4 5,2 15,0 7,3 9,9 5,1

Marisa Matias 11,0 9,9 12,5 10,8 13,7 11,5 13,6 9,4 9,2

João Ferreira 9,2 8,8 10,1 7,2 10,4 7,7 17,2 8,5 8,6

Atuação dos cabeças de listas às Europeias 2019 (1)

SEGMENTAÇÃO

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan e Aliança foram agregados aos OBN.

(1) Média ponderada de uma escala onde +3 corresponde a “bem”, -3 corresponde a “mal”, +1 corresponde a “assim-assim” e –1 corresponde a  “não tem 

seguido a campanha” e “sem opinião”. O resultado é posteriormente transformado de modo a variar entre 0 e 20.



20

% verticais 
(base: total de inquiridos)

Região Habitat

Total
Interior 
Norte 
Centro

Litoral 
Norte

A.M. 
Porto

Litoral 
Centro

A.M. 
Lisboa

Sul e 
Ilhas

Rural
Semi

urbano
Urbano

Paulo Rangel 10,3 11,5 11,3 9,7 9,9 9,1 11,9 11,0 10,7 9,9

Pedro Marques 8,8 10,3 7,9 9,1 9,3 8,9 7,4 8,6 8,6 9,1

Nuno Melo 9,5 10,2 9,9 9,6 9,2 9,4 9,1 9,3 10,1 9,2

Marisa Matias 11,0 10,7 10,1 12,2 10,9 10,4 12,1 10,5 11,6 10,9

João Ferreira 9,2 9,0 9,5 9,2 8,5 9,3 10,0 7,8 9,8 9,5

Atuação dos cabeças de listas às Europeias 2019 (1)

SEGMENTAÇÃO

(1) Média ponderada de uma escala onde +3 corresponde a “bem”, -3 corresponde a “mal”, +1 corresponde a “assim-assim” e –1 corresponde a  “não tem 

seguido a campanha” e “sem opinião”. O resultado é posteriormente transformado de modo a variar entre 0 e 20.
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64
65 ou 
mais

Obrigatória 
e menos

Mais que 
obrigatória

Paulo Rangel 10,3 10,5 10,1 11,9 9,5 8,7 11,3 10,0 10,5

Pedro Marques 8,8 8,3 9,3 9,3 9,0 8,3 8,6 8,7 8,9

Nuno Melo 9,5 9,8 9,2 10,3 9,5 7,8 10,4 9,2 9,7

Marisa Matias 11,0 11,2 10,8 11,1 10,9 11,6 10,4 10,7 11,3

João Ferreira 9,2 9,7 8,8 9,7 9,0 9,8 8,4 9,2 9,3

Atuação dos cabeças de listas às Europeias 2019 (1)

SEGMENTAÇÃO

(1) Média ponderada de uma escala onde +3 corresponde a “bem”, -3 corresponde a “mal”, +1 corresponde a “assim-assim” e –1 corresponde a  “não tem 

seguido a campanha” e “sem opinião”. O resultado é posteriormente transformado de modo a variar entre 0 e 20.
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Data das eleições europeias

Tem presente em que data vão ser as próximas eleições europeias?

8,6%

4,3%

22,5%

15,%

49,6%

19,%

8,2%

32,2%

8,1%

32,5%

 26 de maio  Em finais de maio /2ª
quinzena maio

 Em maio (sem mais
precisão)

 Outro mês  Não sabe/não responde

Base: Total de inquiridos

Março Abril



23

Portugal na União Europeia – é ou não importante para o país?

P. Para si Portugal fazer parte da União Europeia é importante ou não é importante?

É importante
92,4% Não é importante

4,2%

Sem opinião
3,4%

Base: Total de inquiridos
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Reino Unido na União Europeia – é ou não importante para Portugal?

P. O Reino Unido tem andado às voltas com o Brexit, ou seja, com a sua saída da União Europeia. Para si a permanência do Reino Unido na 

União Europeia é importante ou não é importante?

É importante
81,4%

Não é importante
14,3%

Sem opinião
4,4%

Base: Total de inquiridos
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Importância das eleições europeias

P. Qual a importância que estas eleições europeias têm para si. Têm uma importância:

Grande
30,8%

Média
42,9%

Pequena
19,2%

Nenhuma
6,%

Sem opinião
1,%

Base: Total de inquiridos
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Data das eleições europeias

SEGMENTAÇÃO

% verticais 
(base: total de inquiridos)

Intenção de voto Europeias 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDS CDU OBN IND

26 de maio 19,0 14,6 17,7 27,5 8,1 18,8 39,2 14,2 39,9

Em finais de maio/2º quinzena 8,2 6,1 13,5 8,3 3,9 6,8 5,2 9,9 3,3

Em maio (sem mais precisão) 32,2 25,3 32,6 37,6 31,0 35,4 36,7 45,3 23,0

Outro mês 8,1 7,8 10,0 8,9 7,8 7,6 11,0 2,2 6,5

Sem opinião 32,4 46,1 26,2 17,8 49,3 31,4 7,9 28,4 27,3

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan e Aliança foram agregados aos OBN.
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Intenção de voto legislativas 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDS CDU OBN IND

Portugal na UE

É importante 92,4 87,5 97,4 99,2 96,7 99,2 73,3 89,3 95,9

Não é importante 4,2 4,9 0,8 0,8 0,0 0,8 26,7 9,1 4,1

Sem opinião 3,4 7,6 1,8 0,0 3,3 0,0 0,0 1,7 0,0

Reino Unido na UE

É importante 81,4 72,1 86,0 92,4 92,5 93,9 73,5 74,1 86,6

Não é importante 14,3 20,5 9,8 7,1 4,2 3,6 26,5 19,9 13,4

Sem opinião 4,4 7,4 4,2 0,4 3,3 2,5 0,0 5,9 0,0

Importância das 
eleições europeias

Grande 30,8 18,5 42,6 39,7 23,3 41,6 37,7 26,7 37,0

Média 42,9 36,0 48,2 49,6 39,4 52,9 54,3 34,8 39,7

Pequena 19,2 31,8 5,7 8,6 35,0 5,5 1,5 31,9 16,7

Nenhuma 6,0 12,8 2,3 1,9 0,0 0,0 6,5 3,4 6,6

Sem opinião 1,0 0,9 1,1 0,2 2,3 0,0 0,0 3,2 0,0

Portugal e Reino Unido na União Europeia – é ou não importante para o país?

Importância das eleições europeias – SEGMENTAÇÃO

Para efeitos de segmentação e por apresentarem bases muito 
reduzidas Pan e Aliança foram agregados aos OBN.
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